
最新中班牙齿教案屈老师 保护牙齿中班
安全活动教案(实用19篇)

在高二阶段，教案的编写尤为重要，因为它直接关系到学生
的学习效果和教学质量。接下来是一些一年级语文教学实践
经验总结的教案范例，供教师参考。

中班牙齿教案屈老师篇一

［设计意图］

保护牙齿是大班普通的科学内容，活动内容较为枯燥，于是
我在教学形式上下了工夫。一是从幼儿熟悉的事例入手，利
用可利用的教学资源，让幼儿亲身体验龋齿的形成原因以及
了解预防龋齿的有关知识，从而达到教育幼儿坚持早晚刷牙，
养成早晚刷牙的良好卫生习惯的目标。二是利用实验材料、
图片、课件等多种操作材料来提高教学效率和效果。

［教学目标］

1、使幼儿了解龋齿形成的原因以及预防龋齿的有关知识，掌
握正确的'刷牙方法。

2、教育幼儿坚持早晚刷牙，养成早晚刷牙的良好卫生习惯。

［教学准备］

教具：

1、活动前两天把洗净蛋壳的一半浸在醋里；

2、龋齿形成过程图解；刷牙方法图解；浅龋、中龋、深龋的
图片；



3、《爱吃糖的老虎》课件。

学具：

4、牙刷一个；

5、每人一个饼干；

6、每人一面小镜子；

［教学过程］

一、情景交流，引出牙齿课题。

师：姜泽树，你能告诉小朋友昨天你干什么去了吗？（我去
补牙了，我的牙上有个洞，很疼！）

师：小朋友肯定想知道姜泽树的牙齿是怎么坏的，那么就先
来做个实验吧！

二、实验对比做铺垫。

（出示醋里浸过的蛋壳和没有浸过的蛋壳）

引导幼儿观察讨论：

1、这两种蛋壳有何不同？（孩子们可能发表多种意见，对的
加以肯定，不恰当的加以引导。）

2、醋里浸过的蛋壳为什么会变黑、变软？

三、找龋齿

1、蛋壳在醋里会变黑变软，用小镜子找一找牙齿有没有变黑
或坏掉的？



2、变黑坏掉的牙齿叫“龋齿”。

3、观察龋齿。（长有龋齿的幼儿）

四、组织幼儿讨论龋齿形成的原因。

1、发给幼儿每人一个饼干，吃完饼干后，用小镜子观察牙齿
上有什么？

2、回答问题；牙缝里多了什么？饼干什么滋味？饼干为什么
会甜？

3、出示龋齿形成的图片，讲解食物残渣中的糖在细菌作用下
会分解成酸，酸会腐蚀牙齿变黑，成为龋齿。

五、预防龋齿，保护牙齿。

1、观看浅龋、中龋、深龋的图片，启发幼儿讲一个连贯的故
事。

2、出示刷牙方法图解与牙刷，讲解正确的刷牙方法，教育幼
儿养成早晚刷牙的习惯。

六、活动延伸：

观看课件《爱吃糖的老虎》回答问题，小结本课。

1、老虎为什么牙疼？

2、糖为什么坏掉牙齿？

3、老虎如何保护自己的牙齿。

［总结和评价］



通过学习，幼儿了解了龋齿形成的原因以及对人身体的危害，
幼儿还掌握了正确的刷牙方法，有利于养成早晚刷牙的良好
卫生习惯，收到良好的效果。整个教学活动层层递进，从材
料、形成到组织的各个环节，教师的语言以及幼儿的表现等，
都是个性化浓郁的不断激发孩子欲望的，孩子主动探索，主
动学习发现知识的一次活动。总之，是把枯燥的科学活动与
语言活动、健康活动有机的结合在一起，达到了整合的目的。

中班牙齿教案屈老师篇二

1.知道牙膏和牙刷的名称及用途。

2.学习正确刷牙方法，知道要爱护牙齿。

1.牙膏、牙刷各一份，牙齿模型。

2.事先排好情境表演。

1.请幼儿观看情境表演。

4.教师小结：刚才你们也看到山羊公公啦，他以前从不刷牙，
牙就被细菌蛀坏了，很痛苦。如果我们小朋友从小不刷牙，
也会象山羊公公一样，刚才，你们说要助小白兔刷牙，那么，
我们小朋友要首先学会刷牙。

5.小朋友，刷牙用什么用具呢?(启发幼儿说出牙刷、牙膏的
名称，教师出示牙刷、牙膏，让幼儿说出它们的`用途。)

6.学习正确刷牙方法。

教师出示牙齿模型，老师边演示边讲解刷牙方法，上牙往下
刷，下牙往上刷，嚼面来回刷。教师指导幼儿用正确方法刷
牙。



中班牙齿教案屈老师篇三

活动目标：

1、知道牙齿生病的.一般原因，懂得怎样保护牙齿。

2、能和同伴主动交流、按规则分享。

3、对探讨怎样养成好习惯使身体健康有兴趣。

活动重点：知道牙齿生病的一般原因，懂得怎样保护牙齿。

活动难点：能和同伴主动交流、按规则分享。

活动准备：保护牙齿的儿歌、视频；小组讨论后发言者用的
标志牌。

活动过程：

一、谈话导入

1、小朋友们，觉得自己牙齿健康的人请举手？个别回答：健
康的牙齿什么样子？

2、牙齿不健康的小朋友请举手。个别回答：你的牙齿有什么
问题？

二、基本环节

1、说说你知道的牙齿生病的原因。

2、怎样保护牙齿？（8人组合成一组，五组幼儿讨论，小组
推荐一名幼儿发言，发言者要带上标志牌与大家分享小组讨
论的结果）



3、五个小组的代表发言，大家倾听。

4、看保护牙齿的专题片后，师幼一起小结：从养成刷牙习惯、
少吃甜食、晚上刷牙后不吃食物、不挑食、勤锻炼、补钙等
方面保护牙齿，养护牙齿。（教师简笔画板书提示，小结。）

三、结束部分

1、学儿歌，巩固护牙知识。

2、希望小朋友们从今天起知道定期检查牙齿，生活中养成爱
护牙齿的习惯，每个人都有一口健康的牙齿。

反思：幼儿知道健康的牙齿白白的，不疼痛，没缺口；不健
康的牙齿会疼、延迟的颜色是黄色或黑色，有的牙齿上虫洞，
有的咬不动稍微硬一点的食物。讨论如何保护牙齿时，部分
幼儿缺乏轻声讨论交流的习惯，不能按要求倾听同伴的发言，
自我意识较强，个别组有争抢发言标志牌的现象，活动常规
需要长期培养。总体说来，幼儿知道牙齿生病的原因，掌握
了保护牙齿的方法。

中班牙齿教案屈老师篇四

设计思路：

幼儿的健康成长是家长和老师共同关注的话题。本节活动旨
在让幼儿了解一些疾病的预防知识，会进行自我保护。现在
的孩子甜食吃得太多，牙齿早早的就坏掉了，我想通过这节
活动，让幼儿知道刷牙的好处，掌握正确的刷牙方法，养成
保护牙齿的良好习惯，并能坚持早晚刷牙。

活动目标：

1.使幼儿初步了解龋齿形成的原因及龋齿的危害和预防龋齿



的相关知识。

2.教育幼儿牙齿是人体的一个重要器官，知道保护它。

3.知道坚持早晚刷牙，吃完东西漱口，养成早晚刷牙的良好
卫生习惯。

活动准备：

小牙刷、茶杯、小镜子、牙齿模型、《幼儿每日刷牙情况记
录表》

重点：引导幼儿掌握正确的刷牙方法，知道怎样保护牙齿。

难点：了解龋齿形成的原因及龋齿的危害和预防龋齿的相关
知识。

活动过程：

一、导入：

（1）猜谜，引出课题（健康卫士穿白衣，上下两排真整齐，
口中饭菜它磨碎，早晚用刷把澡洗。）

（2）讲故事引出主题

二、过程：

1.听完故事后了解引起龋齿的原因

（1）爱吃甜食；

（2）吃完东西不刷牙就去睡觉

2.引导幼儿谈谈的龋齿的感受



3.了解龋齿的危害

老师告诉小朋友爱吃甜食，吃完东西就去睡觉，不爱刷牙的
孩子，细菌就会在他的牙齿里住下来，把牙齿弄黑、弄坏，
弄成小洞。这样就不能很好的咀嚼食物，而且还很疼，影响
我们睡觉吃饭，说话也不清楚，牙齿也不好看了。

4.教育幼儿如何保护牙齿

（1）我们应该怎样保护我们的牙齿呢？（请幼儿自由发表意
见）

（2）拿出牙刷和牙齿模型教幼儿正确的刷牙的方式并教儿歌

（3）告诉幼儿怎样预防龋齿

牙齿对我们很重要，我们要保护牙齿。每天早上和睡觉前要
刷牙，刷牙方法正确，吃完东西后要漱口，保护牙齿的清洁，
还要少吃甜食，这样才能赶走龋齿。

三、延伸活动

为幼儿发放《幼儿每日刷牙情况记录表》，记录每天的刷牙
情况，以督促幼儿养成早晚刷牙的好习惯。

中班牙齿教案屈老师篇五

活动目标：

1、能围绕彬彬牙齿上的黑洞洞进行讨论，大胆、清楚地表达
自己的见解。

2、知道保护牙齿，体验健康的牙齿所带来的好处。



活动准备：

故事ppt，视频《牙齿上的黑洞洞》。

活动过程：

一、猜谜语引出主题，并了解牙齿的作用。

1、师：今天我们班来了一位特殊的客人，请你听听看，会是
谁呢？

谜面：（请小朋友猜谜）上下两排兵，颗颗似玉米，食物一
进来，磨得粉粉碎。

师：猜猜看会是谁呢？（牙齿）

出示ppt图片，幼儿讨论一下牙齿的作用？

师小结：牙齿真有用，又白又坚硬，可以嚼烂食物，帮助消
化。

二、引出故事《牙齿上的黑洞洞》，并进行讨论。

1、出示图片。彬彬捂着嘴巴哭的图片。

提问：彬彬怎么了？发生什么事了？（幼儿能够大胆讨论、
猜测）

2、出示视频一，让幼儿看看到底发生什么事情。

1）彬彬的牙齿怎么啦？

2）为什么会有黑洞洞？是谁在作怪？为什么会变成这样？

3）平时我们不刷牙谁最高兴呢？（牙病菌）



师小结：这种变坏变黑的牙齿叫龋齿。

三、通过实验，探究龋齿的形成。

2、师小结：我们的牙齿像蛋壳一样，吃了东西不刷牙漱口，
食物残渣在细菌作用下会分解成酸，酸会腐蚀牙齿变黑，而
病菌从而产生或有蛀虫，成为龋齿或者蛀牙。

师：彬彬有了蛀牙会怎么办呢？那你又会怎么办？（幼儿围
绕这个问题进行讨论）

3、师：我们一起来看看彬彬是怎么做的吧！

四、观看视频二，彬彬保护牙齿，并进行讨论“保护牙齿”
的方法。

1、彬彬是怎么保护自己的牙齿的？

2、你的牙齿上有黑洞洞吗？小朋友们可以互相看一看。

3、如果你有了黑洞洞你会怎么办？该怎么保护牙齿，使他没
有黑洞洞？

幼儿自由讨论教师进行总结并出示ppt。

幼儿讨论：怎样保护牙齿？

五、深入讨论，全面护牙。

1、不能在睡前吃甜食。

2、不能乱咬硬物。

3、饭后漱口。



4、早晚刷牙。

5、如有牙病，一定要及时看医生。

6、保护牙齿，要多吃蔬菜、水果、营养丰富的食物。

7、乳牙松动或脱落时，不能用舌舔或吮。

8、不能咬手指、咬唇或咬舌。经常用舌舔或吮会影响恒牙的
正常萌出，或者长得不整齐。咬手指、咬唇或咬舌等会影响
牙齿排列不整齐美观，面部发育不对称，从而会留下容貌上
的终身遗憾。

六、师幼一起学一学如何正确刷牙。

1、学习正确的刷牙方法。

2、以音乐游戏“刷牙歌”结尾。

2、完成幼儿用书《牙齿情况记录》的内容。

中班牙齿教案屈老师篇六

1、欣赏并理解故事《没有牙的老虎》。

2、使幼儿知道过多吃甜食会损坏牙齿，了解进餐后清洁口腔
的基本方法。

1、小图片：帖、甜饼干、饮料、小吃、

2、操作图片

一、讲故事

教师利用动画给幼儿讲述故事《没有牙的老虎》，并随机以



提问的方式引导幼儿了解老虎没牙齿的原因。

1、教师：老虎为什么牙痛?

2、它吃了什么东西?

3、老虎牙疼的最后怎么样了?

教师请幼儿讲一讲自己是不是也牙痛过，牙痛时有什么感觉，
进一步引导幼儿发现爱护牙齿的重要。

二、观察图片

教师出示牙齿图片。

教师：这是什么?什么样子的样子?(引导幼儿说白白的、亮亮
的，很坚硬。)

三、议论和演示

教师让幼儿讲一讲自己最喜欢吃的东西是什么，每天吃什么
零食。

教师告诉幼儿当牙齿上粘有太多甜食时，就会变黑，变坏。
教师出示坏牙齿图片，让幼儿直观地了解牙齿的变化。

四、了解清洁牙齿的办法

教师请幼儿讲一讲有哪些方法可以清洁、保护牙齿，不让牙
齿变坏。如少吃甜食，饭后漱口、刷牙等。

五、操作：补牙

指导幼儿用小正方形白纸片粘贴牙齿。



中班牙齿教案屈老师篇七

设计意图：

中班孩子即将面临换牙，大部分幼儿没有保护牙齿的意识，
蛀牙问题在幼儿中严重存在，因此我设计了《保护牙齿》这
节健康活动，想通过活动教育幼儿养成早晚刷牙的好习惯，
知道保护牙齿的重要性。

活动目标：

1、了解蛀牙形成的原因以及预防蛀牙的有关知识。

2、掌握正确的刷牙方法。

3、喜欢刷牙，养成早晚刷牙的好习惯。

活动重点：

了解蛀牙形成的原因以及预防蛀牙的有关知识。

活动难点：

掌握正确的刷牙方法，养成早晚刷牙的好习惯。

活动准备：

食品奥利奥、每人一杯漱口水、盆子，小镜子。

活动过程：

一、老师请幼儿吃奥利奥引出活动内容。

1、谈话：认识你们很高兴，老师请你们吃好吃的东西。



2、吃完后让幼儿两两相互观察吃过奥利奥后的牙齿，提问：
你们看到了什么？牙齿上有什么？（黑色的饼干渣子）

3、谈论：怎样把它去掉？

4、如果不漱掉的话会怎样？

5、教师总结：如果不把附在牙齿上的东西去掉，时间长了就
会形成蛀牙，蛀牙对我们有什么危害呢？看看这段视频你就
知道了。

二、观看动画片《帮帮龙出动之保护牙齿》引出问题：

1、帮帮龙喜欢吃什么？

2、结果它的牙齿怎么啦？

3、牙医告诉它怎么做才不会蛀牙？

三、了解对牙齿健康的食物

启发幼儿根据已有的生活经验，说说吃哪些食物容易使牙齿
变黑，形成蛀牙，哪些食物能使牙齿坚固，强壮而又健康。

引导幼儿讨论后知道：糖果、甜饼干、巧克力、冰淇淋、蛋
糕等含糖量高的食物，容易形成过多的酸腐蚀牙齿；牛奶、
鸡蛋、鱼、虾等食物含钙量高，多吃能强壮牙齿。

小结：要保证牙齿健康，除了多吃强壮牙齿的食物外，重要
的是养成饭后漱口，早晚按时刷牙的好习惯。

四、游戏：儿歌“刷牙歌”

内容：小牙刷，手中拿，每天早晚要刷牙。



上牙往上刷，下牙往下刷。

咬合面，来回刷。

《保护牙齿》微课活动反思

本次活动选取于中班上的课程《保护牙齿》，目的是让幼儿
初步认识牙齿的构造和功能，知道怎样正确的保护牙齿，学
习正确的刷牙方法及养成爱刷牙的还习惯。在实际生活中孩
子们都明白爱护牙齿的道理，但是在行动上却不怎么主动。
所以在设计活动时我始终将趣味性和教育性相结合，借助多
媒体课件，利用动画这一幼儿最感兴趣的形式进行教学，一
方面给活动营造了轻松的氛围，让他们能很快就进入状况。
另一方面，动画课件能让孩子们有直观的印象，使他们能准
确地领悟正确的刷牙方法，轻松的达到活动目标。

通过学习，幼儿了解蛀牙形成的原因以及对人身体的危害，
解了怎么样正确保护牙齿，还掌握了正确的刷牙方法，有利
于养成早晚刷牙的良好卫生习惯，收到良好的效果。整个教
学活动层层递进，从材料、形成到组织的各个环节，教师的
语言以及幼儿的表现等，都是个性化浓郁的不断激发孩子欲
望的，孩子主动探索，主动学习发现知识的一次活动。总之，
是把枯燥的科学活动与语言活动、健康活动有机的结合在一
起，达到了整合、教育的目的。

本次活动还存在一些不足之处：在评价幼儿方面，应该更及
时、更到位、更灵活，也许教学气氛就会更加活泼、更加精
彩。

中班牙齿教案屈老师篇八

1、初步认识牙齿的构造，知道牙齿不仅可以咬碎食物，助消
化，还能助咬准字音，使我们说话清楚。



2、懂得牙齿的用处很，要注意保护好牙齿。

3、培养良好的卫生习惯。

4、知道一些保持身体各部位整洁卫生的方法。

1、每四个人一个苹果，虾条每人1~2根。

2、牙齿的模型一副。操作卡片《白白的牙齿》六张。

1、让幼儿吃苹果，初步认识牙齿的用处。

引导幼儿胆说出自己的体验，知道是用牙齿助咬断嚼碎苹果，
吃下去的。

2、让幼儿认识牙齿的构造。

(1)你们都有牙齿吗?张开嘴巴让我们们看一看牙齿是什么颜
色的?

让幼儿相互看一看，知道每人都有牙齿，牙齿是白白的。

教师讲解并演示：牙齿有上下两部分，上下两部分是一样的，
前面的牙齿是扁扁的，旁边的牙齿是尖尖的，后面的牙齿是
方方的。

(3)这些不一样的牙齿有什么用呢?

请幼儿看卡片14讨论，在教师的讲解和提问的助下，知道扁
扁的牙齿可以切断食物，尖尖的牙齿可以撕拉食物，而方方
的牙齿力量最，可以压碎食物，它们各有各的作用，共同助
我们把食物咬断嚼碎。

3、让幼儿尝尝虾条，再次体验一下不同牙齿的作用。



4、讨论：牙齿除了可以助我们吃食物，它还有什么用呢?

让幼儿练习发音如：“师”、“四”、“字”，等教师着重
强调发这些音时上下牙齿分开、并拢等情况。知道牙齿还可
以助我们正确发音，使我们讲话清楚。

5、师生共同看操作卡片5-6讨论并小结：牙齿有很多用处，
那么我们应该怎样保护自己的白白的牙齿呢?饭后漱口、早晚
刷牙、睡前不吃糖和其他东西、不吃过硬的东西等等，牙齿
才能不发黄，不发黑，让我们的牙齿一直是白白的，天天为
我们服务。

1、结合进餐活动，让幼儿谈谈怎样用牙齿吃牛肉，芹菜等难
嚼的食物，不包、不吮饭菜，养成正确使用牙齿进食的习惯。

2、利用日常活动，让幼儿谈谈这些问题：你的牙齿为什么发
黑了?为什么你的牙齿烂掉了?这样有什么不好?让幼儿懂得牙
齿清洁整齐，不但美观，而且能减少疾病。

中班牙齿教案屈老师篇九

一、活动目标：

1、了解牙齿，知道牙齿的作用；了解影响牙齿不健康的几种
现象。

2、学会自理，运用正确的方法保护牙齿。

3、以拥有健康洁白的牙齿而自豪，从小要养成良好的口腔卫
生习惯。

二、活动准备：

（一）经验准备：幼儿了解牙齿健康的标志。



（二）物质准备：牙齿模型、镜子、牙刷模型、食物及多媒
体课件。

三、活动过程：

（一）激趣导入，了解牙齿对人的作用。

师：牙齿我们都有，我们在什么时候会用到它呢？小结：牙
齿能让我们享受到许多的美味佳肴。

（二）观察牙齿，认识发现。

引导语：刚才屏幕上阿姨的牙齿大家都很羡慕，那你们想看
看自己的牙齿吗？

师：（出示镜子）小朋友们都有准备镜子，请你们照一照自
己的牙齿。看看你的牙齿长得怎样？小结：大家发现自己的
牙齿发黄、发黑、有小洞，这说明我们的这些牙齿不健康，
生病了。牙生病带给我们的烦恼可真多！因此我们一定要保
护好自己的牙齿。

（三）学会保护牙齿。

引导语：你们会保护牙齿吗？现在我们一起来玩个小游
戏“我是小牙医”，比一比谁真的会保护自己的牙齿。

1、幼儿进行游戏活动。（演示课件，伴画外音：这里
有1——4四个号，每个号的后面有一幅图片，图片上将会出
现一个小朋友对待牙齿的做法。对不对呢？你是小牙医，由
你来诊断，要说说理由）

2、提问：平时生活中，我们应该怎么保护牙齿呢？

3、小结：每天都要刷两次牙，早上起床一次，晚上睡觉前一
次。少喝碳酸饮料，少吃冰冷、生硬的东西。



（四）活动结束。

师：一口好牙，能给我们带来健康的身体、快乐的生活。让
我们都记住这样一个日子——9月20日（世界爱牙日），珍惜
并保护好我们的牙齿，因为我们共同的目标是——没有蛀牙。

中班牙齿教案屈老师篇十

活动目标:

1、愿意关注自己牙齿的变化，通过小实验初步了解龋齿形成
的原因以及预防龋齿的有关知识。

2、初步了解正确的刷牙方法，愿意坚持早晚刷牙，逐步养成
早晚刷牙的良好卫生习惯。

教学准备：

（认知准备）了解自己是否有蛀牙

重点与难点：

了解龋齿形成的原因及预防的知识，初步了解正确的刷牙方
法

教学过程：

说说我的牙齿

――说说牙齿的功用

“每颗牙齿都有它不同的作用，你知道它们都有哪些功用
吗？”

小结：门牙可以切碎食物，犬牙可以撕裂食物，盘牙可以磨



碎食物。

――找找蛀牙

“照照小镜子，看看你有没有蛀牙，你有几颗蛀牙，你的蛀
牙在哪里？”

“请你把蛀牙的位置用记号笔画在牙齿模型上。”

――蛀牙害处多

“蛀牙对我们的健康会有哪些害处？”

做做龋齿小实验

――蛋壳实验

“我们的蛀牙是怎么产生的呢？”

“这是我们小朋友昨天的漱口水，看看水里有什么？闻上去
是什么味道的？”

“坚硬的蛋壳就像我们的牙齿，还记得前几天老师把鸡蛋放
到了什么里面吗？”

“醋就像刚才闻过的漱口水，蛋壳经过醋的浸泡会发生什么
变化呢？”

“为什么会变黑变软？”

――饼干实验

“请每个小朋友吃块饼干，用小镜子看看牙齿上有什么？”

“牙缝里多了什么？”



小结：食物里面的糖在细菌作用下会分解成酸，酸会腐蚀牙
齿变黑，成为龋齿。

保护牙齿办法多

――说说好办法

“怎样防止蛀牙？保护我们的牙齿？”

――一起来刷牙

“正确的刷牙方法应该是怎么样的呢？”

“我们应该什么时候刷牙？”

中班牙齿教案屈老师篇十一

1、让幼儿练习画出牙齿的特征，并为图画着色。

2、让幼儿知道要好好保护好牙齿，要保持天天刷牙。

让幼儿练习画出牙齿的特征,知道要好好保护好牙齿

难点：为图画着色的技巧。

1.绘画纸、油画棒。

一、教师引导幼儿观察好朋友的牙齿。

1.师：“小朋友们，我们前些天已经观察了自己的牙齿和好
朋友的牙齿。今天，我们再来观察一下，看我们的牙齿有没
有什么变化？”“看有没有掉牙，蛀牙等。”

2.幼儿相互观察彼此之间的牙齿。



3.师：“刚才小朋友们已经观察了牙齿的变化，现在我们一
起来把它们画下来吧！”

二、画一画牙齿。

1.教师请一个小朋友上台，教师在黑板上示范画这个小朋友
的牙齿，并把她的发型及服饰一起画下来，为对图画进行涂
色。

2.请幼儿仔细观察自己的伙伴，再观察他的穿着有哪些特征，
重点是要突出他画他的牙齿。

三、幼儿自由练习绘画。

1.教师为幼儿发放绘画纸及油画棒，请幼儿发挥自己的想象，
可以画好朋友的牙齿，自己的牙齿或亲人的牙齿。

2.幼儿开始认真地绘画，教师巡回指导。

四、评一评，比一比。

1.幼儿相互分享彼此的作品。

2.请几位幼儿分别上台展示自己的'画，并说一说画面上画的
是谁。

3.“掉牙了吗？掉了几颗？有蛀牙吗？”

五、结束部分

把部分幼儿的画展示在主题墙上，请其他幼儿欣赏。

中班牙齿教案屈老师篇十二

教学目标：



1、初步清楚虫牙产生的理由，明白牙保养健身的关键。

2、学习准确的刷刷牙方式。

3、愿意保卫自个儿的牙，乐意早上晚上刷刷牙。

教学预备：

1、一個小狗熊头部装饰，一副黑色双眼做“龋齿虫”。

2、牙模型一副。

3、1盒牙膏，每人一把牙刷、一個水杯事先放于洗手洗脸间。

教学过程：

1、猜谜语，导出教学。

谜语：小小石子硬又白，井井有条排两排。每天早起刷干净，
结坚固实不爱坏。

2、听小故事《小狗熊拔牙》，清楚产生虫牙的理由，明白牙
保养健身的关键。

幼儿教师扮小狗熊手扶腮做难受状，并请孩子猜一猜小狗熊
怎样啦?

孩子听小故事。

探讨：小狗熊的牙为何被拔掉?牙被拔掉有何不便?

3、孩子互相沟通，明白牙保养健身的简易方式。

(1)孩子互相看小伙伴的牙，自由沟通看牙的经历与体会。



(2)请孩子说一说自个儿是怎么样保卫牙的。

(3)幼儿教师总结：例如果不留意保卫牙，牙亦会得病的，牙
齿痛是会直接影响我们吃东西，不可以好好的睡，并影响我
们的身体健康;缺乏牙时，讲话不清晰明了;虫牙严重的话，
此外还会非常丑陋哩!

4、探讨准确的刷刷牙方式，并徒手练习。

(1)幼儿教师：孩子会刷刷牙吗?我们来教教小狗熊怎么样刷
刷牙好不好?

幼儿教师用牙刷在牙模型上演示准确的刷刷牙的方式。

(2)孩子用牙刷做空手练习，“小狗熊”往返查验。

(3)游戏“龋齿虫，快走开”，接着协助孩子练习刷刷牙。

(4)幼儿教师戴上“龋齿虫”的眼镜扮“龋齿虫”，在孩子四
周围唱边自由走动，各曲结束之后，“龋齿虫”自由请一名
孩子，这一位孩子念童谣“龋齿虫”，快走开，我会刷刷牙
赶你走!接着练习刷刷牙一次。其余孩子看他刷刷牙方式是不
是准确。

5、孩子分组到洗手洗脸练习。

教学扩展：

运用餐前让孩子欣赏小故事《龋齿虫想乔迁》，启发孩子愿
意保卫自个儿的牙。

中班牙齿教案屈老师篇十三

我园近期进行了幼儿的全面体检，医生提出龋齿问题在幼儿



中严重存在，我班也有3、4个幼儿的牙齿很黄很黑，而且有
个幼儿的牙齿都掉了一些。所以孩子们经常在一起谈论牙齿
的话题。针对这一现状，我设计了本课，让幼儿知道爱护牙
齿的重要性，同时掌握保护牙齿的方法。

1、使幼儿懂得保护牙齿的重要性。

2、使幼儿懂得饭后漱口，早晚刷牙能保护牙齿，初步掌握正
确的刷牙方法。

3、通过活动，使幼儿养成良好的卫生习惯。

4、初步了解预防疾病的方法。

5、初步了解健康的小常识。

教学重点：知道保护牙齿的重要性，学习刷牙的方法。

教学难点：掌握正确的刷牙方法。

1、被醋浸着的蛋壳和没有被醋浸过。

2、饼干、杯子、镜子、桶(幼儿刷牙吐水时使用)。的蛋壳各
一个。

3、故事《没有牙的老虎》，护牙图片若干。及多媒体课件。

4、模型一副;幼儿人手一把牙刷，一支牙膏，一只杯子。

5、音乐《漱口歌》《刷牙歌》。

一、引出课题，激发幼儿兴趣。

看课件《没有牙的老虎》，思考：“老虎的牙齿哪去
了?”“故事里的老虎王为什么会有蛀牙?”



二、了解蛀牙形成的原因

1、小朋友不注意保护牙齿，就会长蛀牙的，小朋友们有蛀牙
吗?请小朋友把嘴巴张开，用镜子看看，自己的牙齿是什么样
的.，有没有黑点，有没有小洞洞?”

3、“我们的嘴里有一种细菌会使这些食物残渣变酸(出示图
片)如果时间长了，我们原来健康的牙齿会怎样呢?(出示图
片)

4、借助"醋泡蛋壳"的小实验引导幼儿了解，蛀牙是由于口腔
卫生不好，细菌繁殖所致。

三、知道保护牙齿的方法

牙齿非常有用，我们要保护自己的牙齿，“ 怎样才能使我们
的牙齿不疼不生病呢?”

1、养成饭后漱口的好习惯 (漱口水会把食物的残渣清理掉)

教师教幼儿学习漱口的步骤和方法。

2、早晚使用含氟牙膏刷牙(含氟牙膏可以有效去除引起蛀牙
的细菌和牙垢，复早期小蛀斑。)

3、少吃甜食和含糖的饮料。(注意少吃甜的东西，如帖，饼
干等，因为甜食和含糖的饮料含蔗糖，加上空气中的细菌就
会产生蛀虫，蛀虫蛀掉牙齿后，遇到冷热酸甜就会酸痛)

4、还要定期进行口腔检查(早发现问题就能早治疗)

四、掌握正确的刷牙方法

1、老师利用模型，边示范，边讲解。老师示范讲解正确的刷
牙方法。



上面的牙齿从上往下刷，下面的牙齿从下往上刷，咬合面来
回刷。刷的时候里里外外都要刷，里面也要上下刷。

2、幼儿徒手演习刷牙的方法(在音乐《刷牙歌》的伴随下)

通过这一教学活动,旨在让学生掌握刷牙的正确方法

3、幼儿到盥洗室，认真正确的刷牙。

通过讲述保护牙齿这一教育活动，我觉得我班幼儿对如何保
护牙齿这一内容十分感兴趣，在活动在组织过程中，我尝试
运用了多种类型的师幼互动方式来推动幼儿的发展。在幼儿
看课件《没有牙的老虎》时，将几个问题抛给幼儿，“老虎
的牙齿哪去了?”“故事里的老虎王为什么会有蛀牙?”引导
幼儿思考，蛀牙是怎样形成的呢?再通过吃饼干，逐个让幼儿
看看，闻闻、摸摸醋中蛋壳，让幼儿知道吃完东西后会有食
物残渣留在牙缝里，时间久了牙齿就象浸泡在醋里的蛋壳，
会变软，变黑，久了牙齿还会掉落，此时的师幼互动达到一
个小高潮，从而提高幼儿保护牙齿的意识。幼儿了解蛀牙形
成的原因后，启发幼儿讨论如何预防蛀牙?怎样保护牙齿? 通
过保护牙齿的课件，使幼儿形像的观察了解到了牙齿的作用，
掌握了正确的刷牙方法，特别是我在我在讲述正确的刷牙方
法时，有的孩子都争先恐后的替我讲述，好像他们是老师似
的，因此幼儿对“刷牙”的动作就有了一定的兴趣，因此在
学习刷牙的时候，孩子参与的积极性很高，孩子都浸在了恢
愉快的氛围之中。同时也在快乐的学习中懂得了怎样保护牙
齿，并掌握正确的刷牙方法。

1、我的肢体语言不丰富。

2、幼儿积极性较高，课堂活跃，幼儿纪律有点乱。

3、课件保护牙齿得声音有点小，使有的幼儿听得不太清楚，
如用多媒体效果会更好。



幼儿知道健康的牙齿白白的，不疼痛，没缺口;不健康的牙齿
会疼、延迟的颜色是黄色或黑色，有的牙齿上虫洞，有的咬
不动稍微硬一点的食物。讨论如何保护牙齿时，部分幼儿缺
乏轻声讨论交流的习惯，不能按要求倾听同伴的发言，自我
意识较强，个别组有争抢发言标志牌的现象，活动常规需要
长期培养。总体说来，幼儿知道牙齿生病的原因，掌握了保
护牙齿的方法。

中班牙齿教案屈老师篇十四

1、了解龋齿的危害，知道刷牙可以保护牙齿，感知正确的刷
牙方法。

2、喜欢刷牙，养成每天早晚刷牙的好习惯。

课件“牙齿的.秘密”、牙齿模型

一、我的牙齿——认识龋齿的危害和预防

1、(出示画面)“它是谁?在牙齿上干什么?”

2、(观看课件)“东东的牙齿怎么了?”(变黑、有小洞)

3、还看见了什么?(小结：原来东东的牙齿蛀掉了，我们把这
颗牙齿叫做龋齿)。

4、检查同伴的牙齿，看看有没有蛀牙(在交流中教师进行简
单的统计)

5、蛀牙好不好?会带来什么坏处?(请个别幼儿说说自己的感
受)

6、小结：一旦有了龋齿，吃东西的时候就会遇到许多麻烦，
很难受。



二、我会刷牙——了解刷牙的作用和方法

1、你是怎么保护牙齿，不蛀牙的呢?(请牙齿好的幼儿来介绍
经验)

2、刷牙的确是保护牙齿的好办法，那你们是怎样刷牙的?(幼
儿个别经验再现)

3、正确的刷牙应该是怎样的呢?(出示牙具模型，介绍牙齿的
构造和名称：上牙、下牙、咬合面)

4、利用牙具模型示范讲解刷牙的过程：上牙往下刷、下牙往
上刷、咬合面来回刷、牙齿的里面也要刷。(教师每介绍一个
动作都请幼儿模仿做做看。)

5、我们一起来做做看。(请幼儿跟着老师一起做刷牙操)

6、看看刷牙了之后会怎样?(观看课件第四部分)

三、天天刷牙——活动延伸，愿意每天刷牙并记录

1、(出示刷牙记录表)，记录表上的文字、图符分别表示什么
意思。

2、鼓励幼儿每天早晚刷牙后进行记录。

中班牙齿教案屈老师篇十五

活动目标：

1、让幼儿认识各种各样的糖果。

2、使幼儿知道要保护牙齿、不能吃太多糖。

活动准备



1、幼儿自带几颗糖果

2、教师准备：软糖、巧克力、牛奶糖、棒棒糖、棉花糖等各
种糖果

活动过程

一、猜谜语引出话题

1、教师出谜语：花纸包里、有个宝宝、剥开尝尝、宝宝变小。

2、幼儿自由讨论，猜谜语(糖果)。

3、教师请一个幼儿吃糖，让大家现场感受糖宝宝变小的过程。

二、糖果点点名。

1、请小朋友们分别介绍自己所带的糖果名称，比如：棒棒糖、
椰子糖、水果糖、棉花糖等。

2、引导幼儿说说：你带的糖是什么样的呢?(从软硬、颜色、
形状、包装等上面进行比较)

三、糖果尝一尝。

1、幼儿剥开自己的糖尝一尝甜不甜，闻一闻香不香。

2、幼儿感受：嘴巴里的糖果有什么变化?(变小了)

3、师幼一起念儿歌《糖果宝宝》：花纸包里、有个宝宝、剥
开尝尝、宝宝变小。

四、拓展教育。

1、引导幼儿说说糖吃多了的.害处：牙齿疼痛、长虫牙、牙



齿脱落。

2、怎样预防和保护牙齿：引导幼儿说出少吃糖，不能多吃糖。
吃过之后要漱口。

3、教师：刚才我们吃了糖果，要怎么样啊?(漱口)

4、幼儿分组排队漱口。

中班牙齿教案屈老师篇十六

1、知道蛀牙产生的原因和保护牙齿的方法。

2、能使用正确的刷牙方法刷牙。

3、树立保护牙齿的意识，养成早晚刷牙的习惯。

重点难点

能使用正确的刷牙方法并养成早晚刷牙的好习惯

活动准备

活动过程

一、引出课题，激发幼儿兴趣。

1、给幼儿讲故事,《蛀虫大王》的故事

2、提问：故事里的蛀牙大王为什么会有蛀牙？

二、幼儿观察讨论怎么会有蛀牙的？

1、请幼儿照镜子，看看自己的牙齿怎么样？



2、请幼儿互相观察同伴的牙齿，看看牙宝宝上有没有洞洞。

3、讨论：怎么会有洞洞的？

三、通过观察，了解酸会腐蚀牙齿。

1、请幼儿观察浸泡在醋里的蛋壳和没浸泡在醋里的蛋壳。

2、说一说它们有什么不同？

3、讨论：为什么浸泡在醋里的蛋壳会变黑、变软呢？（提醒
幼儿闻一闻醋的味道）

教师小结：酸能腐蚀蛋壳中的钙，所以蛋壳放在醋里会变黑
变软。

4、请幼儿品尝桌上的饼干，吃完后照照镜子，观察牙齿上有
些什么？

5、进行小结：我们吃过东西后，嘴巴里会有很多小的食物留
下来，不马上漱口的话，时间长了，这些食物慢慢的就会变
的和醋一样很酸，牙齿就象刚才的蛋壳一样，会变的又黑又
软，时间一长，还会出现洞洞。

四、请小朋友谈谈有蛀牙的感受：有了蛀牙会怎么样呢？

五、讨论：怎样保护自己的牙宝宝？（边说边出示图片引导
幼儿大胆说出自己的看法）

六、学习正确的刷牙方法。

1、教师边念儿歌边出示牙模型和牙刷示范正确的刷牙方法。

2、请幼儿跟教师一起做,学习正确的刷牙方法。七、带领幼
儿到盥洗室，幼儿用纸杯接水漱口。



八、活动延伸

阅读区：投放《鳄鱼怕怕牙医怕怕》的绘本。

活动总结

本次活动内容紧紧围绕教学目标，层层递进，通过故事来抛
出问题，让幼儿思考为什么会蛀牙，激发幼儿探索蛀牙的兴
趣和积极性。整个活动以操作和观察的方式进行，让幼儿更
直观的了解到牙齿的重要性，从而养成保护牙齿的习惯。鼓
励幼儿说出自己的想法，并且听一听别人的想法，从而充分
体现出幼儿的主体地位，其实幼儿有丰富的想象力，而且他
们的想法大胆，有内涵，虽然有时候会很夸张，但是对于他
们的年龄层来说，思维是相当活跃的，教师应为其创造机会。
所以，我在活动中不断鼓励孩子们进行讨论交流，说出自己
的想法，锻炼语言表达能力的同时又能知道保护牙齿的好方
法，养成早晚刷牙的习惯。

中班牙齿教案屈老师篇十七

活动目标：

1、欣赏并理解故事《没有牙的大老虎》。

2、使幼儿知道过多吃甜食会损坏牙齿，了解进餐后清洁口腔
的基本方法。

活动准备：

1、小图片：糖果、甜饼干、饮料、小吃。

2、操作图片。

活动过程：



一、讲故事

教师利用动画给幼儿讲述故事《没有牙的大老虎》，并随机
以提问的方式引导幼儿了解大老虎没牙齿的原因。

1、教师：大老虎为什么牙痛？

2、它吃了什么东西？

3、老虎牙疼的最后怎么样了？

教师请幼儿讲一讲自己是不是也牙痛过，牙痛时有什么感觉，
进一步引导幼儿发现爱护牙齿的重要。

二、观察图片

教师出示牙齿图片。

教师：这是什么？什么样子的样子？（引导幼儿说白白的、
亮亮的，很坚硬。）

三、议论和演示

教师让幼儿讲一讲自己最喜欢吃的东西是什么，每天吃什么
零食。

教师告诉幼儿当牙齿上粘有太多甜食时，就会变黑，变坏。
教师出示坏牙齿图片，让幼儿直观地了解牙齿的变化。

四、了解清洁牙齿的办法

教师请幼儿讲一讲有哪些方法可以清洁、保护牙齿，不让牙
齿变坏。如少吃甜食，饭后漱口、刷牙等。

五、操作：补牙



指导幼儿用小正方形白纸片粘贴牙齿。

中班牙齿教案屈老师篇十八

1、教育幼儿坚持早晚刷牙，养成早晚刷牙的良好卫生习惯。

2、是幼儿了解龋齿形成的原因以及预防龋齿的有关知识，掌
握正确的刷牙方法。

活动准备

1、活动前两天把洗净蛋壳的一半浸在醋里。

2、巧克力一块。

3、每人一面小镜子

4、保护牙齿的课件。（牙齿的作用、正确的刷牙方法、怎样
保护牙齿？）

活动过程

教师用猜谜语引出牙齿主题。（兄弟生来三十多，先生弟弟
后生哥平常事情弟弟办，大事一来请哥哥。）

2、找龋齿（请幼儿用小镜子观察自己有无龋齿）

3、小实验：龋齿形成的原因：请幼儿吃巧克力，仅导幼儿观
察牙齿，说说牙缝里多了什么？启发幼儿借助蛋壳变黑变软
的现象。

4、启发幼儿讨论：如何预防龋齿？如何保护牙齿？

5、幼儿观看保护牙齿的课件：牙齿的作用（吃饼干、咬苹果
使用中间的牙齿咬切。啃骨头时用侧边的牙齿将肉撕碎，最



里面的牙齿将食物磨碎、嚼烂）。

正确的刷牙方法：（上面的牙齿里里外外由上向下旋转刷，
下面的牙齿里里外外由下向上旋转刷、门牙顺着牙缝刷、最
里面的咬合面要来回刷。）

怎样保护牙齿？（睡前不要吃苹果、饼干等食物。不要有牙
齿咬尖锐的东西。饭后一定要漱口。吃完冷的东西不能吃热
的东西、吃完热的东西不能吃冷的东西）

活动延伸

把正确的刷牙方法和刷牙儿歌传授给小班、中班的小朋友，
活动结束。

中班牙齿教案屈老师篇十九

作为一名辛苦耕耘的教育工作者，时常会需要准备好教案，
教案是教材及大纲与课堂教学的纽带和桥梁。那么你有了解
过教案吗？以下是小编为大家整理的《牙齿上的小洞洞》中
班健康教案，欢迎阅读与收藏。

1、知道牙齿由于细菌的侵蚀会生病。

2、在讲故事与讨论中，了解牙齿生病的原因和保护牙齿的重
要性。

3、学习刷牙的方法，养成早晚刷牙的好习惯。

4、了解保持个人卫生对身体健康的重要性。

5、培养幼儿养成良好生活习惯的意识。

图片，视频《小红脸与小蓝脸》，牙刷人手一个，牙齿模型



一个

1、讨论引出话题。

出示图片：小明手捂腮痛苦的样子，教师：小明怎么啦？
（讨论）

2、看动画片《小红脸与小蓝脸》，了解牙齿生病的原因和保
护牙齿的重要性。

（1）教师：小明的牙齿为什么会生病呢，我们一起来看看动
画片里怎么说？

（3）小红脸和小蓝脸这些小细菌有没有来找过你们，让你们
牙齿生病呀？（和旁边小朋友相互检查牙齿，看看有没有蛀
牙现象）

（4）小结：原来我们在吃过食物之后，会有残羹留在牙齿里，
细菌就会进去破坏牙齿，牙齿坏了不仅不好看，还会使人疼
的睡不好觉，不想吃饭，影响身体健康。

3、巩固正确的刷牙方法，愿意养成早晚刷牙的好习惯。

（2）教师借助牙齿模型，边念刷牙歌，边用模型帮助幼儿学
习正确的刷牙方法。

师：晚上刷过牙后能吃东西吗？

（3）小结：小明在你们的帮助下，学会了正确的刷牙方法，
我们也要养成早晚刷牙的好习惯，让我们牙齿更健康。

4、幼儿拿着牙刷一起练习正确的刷牙方法。

附：刷牙歌小牙刷，手中拿，每天早晚来刷牙，上牙从上往
下刷，下牙从下往上刷，咬面牙齿来回刷，里里外外要全刷，



牙齿健康人人夸。

幼儿的兴趣非常浓，能积极回答老师的问题，但在幼儿讨论
的这个阶段，我应该创设情景，让幼儿体验。我会多看看多
学学，让以后的教学活动能够更好。


